

第二届核安全峰会闭幕

# 《首尔公报》重申加强核安全

□新华社首尔3月27日电(记者 班威 刘立伟)

第二届核安全峰会27日下午在首尔会展中心闭幕,会议通过了《首尔公报》。

《首尔公报》的内容涉及全球核安全体系、国际原子能机构作用、核材料、放射源、核安全与核能安全、运输安全、打击非法贩运、核分析鉴定、核安全文化、信息安全、国际合作等11个领域,共提出了13项非约束力承诺或鼓励措施。

公报说,核裁军、核不扩散和和平利用核能是全世界的共同目标。与会领导人重申了加强核安全、防止核恐怖的政治意

愿和采取强有力措施、开展国际合作的必要性,并承诺继续为此作出自发的、实质性的努力。

公报说,有效保护包括用于核武器在内的所有核材料及核能设施,同时防止非国家行为者获取核材料以及相关情报和技术是各国的根本责任。与此同时,还应切实保障其他放射性物质安全。

公报重申,加强核安全不应损害各国和平开发利用核能的权利。在促进国际合作,履行各国核安全责任方面,除发挥国际原子能机构的核心作用外,还应进一步发挥地区和国际合作的重要性。会议还对福岛核电站事故以及核安全与核能安全的相互

关系表示关注。为此,各国应以连贯和综合的方式,对核能设施进行设计、运营和管理,有必要具备同时处理核安全和核能安全的行之有效的紧急应对态势和减灾能力。公报说,各国将继续以华盛顿峰会公报和工作计划为基础,为使核安全目标取得更大进展而不懈努力。

公报说,第三届核安全峰会将于2014年在荷兰举行。

峰会以加强核材料和核设施安全为主题,回顾2010年华盛顿峰会以来取得的进展,重点讨论加强核安全国家措施和国际合作。53个国家和4个国际组织领导人或代表参加了本届峰会。

图说天下



卡恩疑涉色情网络

3月26日,国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩在法国里尔一家法庭参加对其进行的闭门听证会后乘车离开。法国检控部门当日说,卡恩涉嫌关联一个色情网络,受到司法控制。卡恩的律师辩称,法国总统选举在即,让当事人有“麻烦”。

(新华社/法新)



内罗毕感受“北京魅力”

3月26日,一名民间艺人在肯尼亚首都内罗毕肯雅塔国际会议中心展示制作风筝的传统工艺。当天,魅力北京图片展和北京非物质文化遗产展览在内罗毕举行,使当地市民有机会近距离体验中国首都的风采。

(新华社发)



联合国重视土地荒漠化

3月26日,在纽约联合国总部,联合国旱地形象大使、来自安哥拉的2011环球小姐洛佩斯在有关土地退化和荒漠化问题的记者会上发言。当日,《联合国防治荒漠化公约》执行秘书尼亚卡贾在记者会上强调,土地退化和荒漠化必须得到有效防治。他呼吁即将举行的联合国可持续发展大会讨论并解决这一问题。

(新华社发)

## 美国高法就医改法案举行首日听证 “强制医保”条款最具争议

□据新华社华盛顿3月26日电

美国联邦最高法院26日就奥巴马政府医疗保险改革法案举行首日听证。由于这一法案在美国社会、政治、法律层面都将产生深远影响,因而备受各界关注。

美国高法将就医改法案举行为期三天的听证会,控辩双方将就四个主要议题进行口头辩论,其中最核心也最有争议的议题是医改法案中的“强制医保”条款是否违宪。作

为医改法案的核心内容之一,该条款要求绝大多数美国公民必须购买医疗保险,否则将被处以罚款。这一措施旨在吸纳更多民众,特别是健康人群投保,降低整体保险赔付风险,从而有效降低保险费率。反对者认为,强制医保条款超越了宪法赋予国会管理经济的权力范围,因而违反宪法。

医改法案是奥巴马执政以来最重要的立法成果之一,也是最有争议的一项。自2010年签署生效以来,医改法案面临的法

律诉讼接连不断。美国民众在医改问题上也存在严重分歧。《纽约时报》与哥伦比亚广播公司26日公布的民调显示,47%的人支持医改,36%的人反对医改。

医改是美国社会保障领域的一项重大变革,高法如何裁决将在美国社会、政治、法律等层面产生深远影响。高法定于今年6月就此案作出裁决,距离美国大选只有4个多月时间。舆论普遍认为,高法判决结果将对大选产生重要影响。



汤加为国王举行葬礼

3月27日,人们在汤加首都努库阿洛法抬着汤加国王图普五世的棺槨前往灵车。当天,汤加为18日逝世的国王图普五世举行葬礼。图普五世18日在中国香港病逝,享年63岁。乔治·图普五世于2006年其父图普四世病逝后继承王位,去年他被确诊患有癌症。

(新华社/法新)

## 宝马召回130万辆汽车

□据新华社3月27日专电

德国宝马汽车公司26日宣布,因后备厢中电池线缆盖可能有缺陷,正在全球范围内召回大约130万辆汽车。

宝马公司当天在一份声明中说,召回车辆包括2003年至2010年生产的“宝马”5系和6系汽车,其中美国36.8万辆,德国29.3万辆,英国10.9万辆,中国10.2万辆。

声明说,在一些案例中,“后备厢中的电池线缆盖可能没有正确安装”,或许会引发电子系统故障、汽车无法启动、线缆局部烧毁和车辆起火。

这家汽车制造商说,没有收到因为这一潜在缺陷导致车辆事故和人员伤亡的报告。一名宝马发言人告诉路透社记者,1%的受检查汽车出现电池线缆盖安装不当现象,没有车辆起火报告。

## 叙指认“恐怖组织”从邻国获取武器

### 安南说解决叙利亚危机不能人为设定期限

□综合新华社3月27日电

叙利亚常驻联合国代表巴沙尔·贾法里在一封写给联合国安全理事会的信中指认“恐怖组织”从黎巴嫩等邻国支持者手中获取武器。

贾法里写道,“武器被人从邻国偷运至叙利亚境内,专家、官员和观察员对这一点没有异议”,叙方多次“没收偷运自黎巴嫩的

武器、爆炸物和爆炸装置”。这些器械由黎巴嫩某些“政治力量”提供。

他没有具体指明还有哪些国家参与以及黎巴嫩哪支“政治力量”偷运武器。

联合国和阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特使安南26日呼吁不要人为设立解决叙利亚危机的期限,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德是否下台应由叙利亚人民自己决定。

安南当天在莫斯科举行的新闻发布会上说,当一切还不明朗时,设定期限是不正确的。为了实现和平,应该继续对叙利亚当局和反对派做工作,重要的是把他们请到谈判桌前。

安南希望近日内可以商定联合国观察员代表团前往叙利亚的相关事宜。他说,在与叙利亚当局会谈期间双方讨论过这个问题,不排除联合国观察员前往叙利亚,以便观察冲突双方的行动。